

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos

Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65

“LAS PROVINCIAS”, en Madrid

Se venden en el puesto de periódicos Puerta del Sol, 11 y 12.

La Feria

Programa para hoy

Visítase la sección económica y de ayudas de la CASA AMADOR (entrada por la calle de Chofrens, núm. 5).
Actualmente se ha puesto a la venta un examen surtido de Terapias de seda lisas y labrados, Panas Inglesas y Terapias para tapizar, a precios ventajísimos.
A las tres de la tarde, en la plaza de Toros, Concurso regional de bandas cívicas.

Programa para mañana

A las tres de la tarde, segundo día de Concurso regional de bandas cívicas.
Por la tarde, séptimo día de Concurso hipico, verificándose las pruebas «Nacionales» y «Ganadoras».

La administración del Africa española

Cuando concluyan las negociaciones franco-españolas nos encontraremos con el deber ineludible de administrar en Africa un territorio que abarca unos 50.000 kilómetros cuadrados.

Ami entender, la administración de aquel territorio, para que reporte ventajas a nuestro comercio, agricultura e industria, debe separarse radicalmente de los métodos empleados en Cuba, Filipinas y otras colonias, que dieron resultados tan nefastos a la nación.

En efecto, en la obra de colonización hemos estado siempre por el momento, haciendo como el conquistador sea también colonizador. Claro como el papel del soldado es tan diferente del del colon, no se podía obtener otros frutos que los recogidos.

En una palabra: después de la conquista de nuestra zona de Africa, encomendada a nuestro ejército, debe organizarse la administración de aquel territorio, confiándolo a administradores y no a paisaneros.

De no obrar así, despreciando las lecciones de la experiencia, que todavía no hemos sabido aprovechar, en el Riff tomaremos iguales resultados, y entonces, no un partido, sino la nación entera, tendrá el derecho de protestar contra nuestra acción en Africa.

Desde hace tres años que dominamos 1.000 kilómetros cuadrados en el Riff, sin que se pueda decir que sea habitado por gente levantisca, pues nuestra dominación es absoluta y la tranquilidad ha sido siempre completa en aquel territorio. Melilla que a veces vio sus arrabales amenazados por la morisma, no puede ya temer tal cosa. Sin embargo, hoy día, ese territorio está bajo el régimen militar más absoluto y como las cosas caen del lado que se inclinan y ese régimen no es el adecuado para el fomento de los intereses, tenemos que la mitad del comercio de Melilla es extranjero y su expansión hacia el interior casi nula.

No existe una sola industria de producción ni en Melilla ni en otro sitio cualquiera del Riff. La agricultura española, no aparece por ninguna parte hasta el punto que la hermosa posesión de Cabo de Agua no reporta provecho alguno. En los únicos poblados, el de Salán y Nadour, donde hay algunos españoles, solo se ocupan en vender vino a los soldados.

Los españoles que van allí no encuentran siquiera los derechos de ciudadanía de que disfrutan aquí, y por eso los periódicos anuncian que los 20.000 nacionales que habitan el Riff forman una solicitud pidiendo al gobierno los derechos que les corresponden para no ser considerados como simples sudarios.

En cuanto a Melilla mismo, ciudad habitada por 20.000 paisanos, con ingresos superiores a los normales en una ciudad de igual población, carece, como sabe todo el mundo, de lo que caracteriza la vida municipal moderna.

La organización del Riff debe ser objeto de rápida solución, pues de lo contrario, toda nuestra zona de Africa se establecerá sobre idénticas bases, malogrando los grandes sacrificios de la nación. Si este caso llega, nosotros, africanistas de toda la vida, seríamos los primeros en pedir el abandono de aquellos territorios regados con oro y sangre española.

Nuestras escuelas y Universidades preparan juventud apta para organizar y administrar esos nuevos territorios, o sea ingenieros, agrónomos, médicos, comerciantes e industriales, etcétera, que tienen su natural esfera de acción en las zonas de Africa.

La misión del militar es distinta, por cuanto carece de la preparación técnica necesaria, y aunque hay excepciones, como Liautey y Silvestre, eso mismo confirma la regla.

Si se invoca el conocimiento de la lengua árabe, creo hay muchos más paisanos que la poseen, y en la Península misma, los sacrificios de los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes para sus escuelas de Madrid, Barcelona y Zaragoza, han facilitado el conocimiento del árabe a varios centenares de jóvenes aptos para hacer obra patriótica y útil en Africa.

Conveniente sería, pues, la creación de un cuerpo de administradores, sobre la base de administradores coloniales franceses, que constituyen un cuerpo civil que ha dado grandes resultados en sus colonias.

El ingreso en dicho cuerpo se concedería a ingenieros, abogados, alumnos de las escuelas de comercio, etc.

Este cuerpo, bajo las órdenes del delegado regio civil correspondiente, llevaría a cabo la organización de nuestra zona de Africa, siendo solo la misión del ejército, protegerla contra el enemigo. Si nuestra obra es de paz, como no es, no se estudia lógica y detenidamente, mucho tiempo sirven exclusivamente para favorecer intrigas y favoritismos, como ocurrió en nuestras antiguas colonias.

Confiarnos en que el gobierno llevará a cabo la obra de organización en sentido provechoso para el país, obra que a mi entender debe iniciarse por la creación de un cuerpo de Administradores coloniales, cuya implantación debe hacerse a cabo inmediatamente también en Rio de Oro, Guinea y Fernando Pó, si no queremos continuar gastando dinero en aquellos territorios, sin obtener, como hasta ahora, ningún beneficio, cuando bien regidos y administrados podrían ser focos de insuperable riqueza.

SALVADOR CORBELLA ALVAREZ

INTERMEZZO

Cuidado con las promesas de casamiento!

Es ya de uso corriente en toda Europa, menos en España, que aquel que se vuelve atrás en su promesa de casamiento, viene obligado a pagar una muy crecida multa.

En Karakal (Rumania), ha ocurrido recientemente un caso curioso de la multa en cuestión, entre el Sr. Ivan Zahlig y la señorita Kendra Golduska. No sabemos si fue Kendra quien resultó disgustada del comercio próspero de Zahlig (comercio de pezuelas) o si fue el comerciante quien se desmayó ante los nombres deliciosos de su futura; pero el caso es que la culpa oficial es del Sr. Zahlig y a él le ha condenado el juez, a pagar los vidrios rotos.

He aquí la cuenta de daños y perjuicios que ha presentado el abogado de la señorita Golduska.

Indemnización por el «dau-cau», 1.000 pesetas. Cena de concesión de mano, que pagó la interesada, 500 pesetas. 92 días de «furia» en balcón, paseo y teatro, 25 pesetas por sesión, 2.000 pesetas. El corazón roto, 50 pesetas.

—¡50 pesetas nada más el corazón!— exclamó el juez.—¡eso es demasiado poco!

A lo cual la señorita Kendra respondió muy digno: —Es muy poco; pero yo no quiero engañar a nadie. Es el tercer novio que se me acerca; mi corazón está ya hecho trizas y no es justo que lo pague como entero.

—¡Estas cosas no pasan más que en Karakal!

LONDRES

(De nuestro corresponsal)

La escuadra inglesa tiene que ser más poderosa que la de todas las Potencias reunidas. Inglaterra es rica y debe ser la nación más fuerte. —Las cosas ambulantes.—El «yachting» terrestre.—Al «Home Car Club».

La escuadra. Hé aquí el esbozo constante de todo inglés, el amor de sus amores, el ideal de la nación, la alegría del pueblo.

Estos días, con motivo de haberse planteado la cuestión de las construcciones navales alemanas en relación con las inglesas, en todas partes se habla de la escuadra y de la necesidad de lanzar buques al agua, para que nación alguna pueda tener fuerzas superiores a la británica en ninguno de los mares.

Las maniobras que se están verificando en la costa del Yorkshire a la altura de Fliley son seguidas con entusiasmo. Las dos escuadras han permanecido envueltas por la niebla varios días y cuando llega a un puerto un buque llevando en la chimenea las banderas blancas, multitud de gente se queda fuera de combate, la multitud acude a los muelles para enterarse de las perspectivas del combate.

El discurso de Sir Edward Grey sobre las fuerzas inglesas en el Mediterráneo, está siendo objeto de animados comentarios en todas partes.

Sir Edward Grey ha sostenido que por ahora Inglaterra tiene fuerzas navales suficientes en el Mediterráneo, pero no ha dicho que la superioridad absoluta sea de la escuadra inglesa, y esto lo comentan vivamente los buenos patriotas. Ha afirmado también que la Gran Bretaña debe poseer una escuadra que pueda afrontar las de todas las otras Potencias reunidas. Esta es la ideal del patriotismo y del orgullo británico.

Al mismo tiempo el jefe del gobierno y el ministro de Hacienda han asegurado que la potencia económica de la Gran Bretaña va en aumento, y que nada hay que temer que pueda perturbar su régimen financiero. ¿Qué quiere decir todo esto? Ya se contesta a tal pregunta en todos los círculos londinenses. El Almirantazgo estudia de momento que pueda afrontar nuevas construcciones navales.

Inglaterra es rica, como ha dicho el jefe del gobierno y el ministro de Hacienda, y su gloria y su riqueza serán mayores dominando todos los mares. La escuadra inglesa, como ha dicho el ministro Sir Edward Grey, tiene que ser más poderosa que las de todas las otras Potencias reunidas. Ese es el ideal de los patriotas ingleses y el programa naval del pueblo británico.

Las cosas ambulantes, la maison volante, se han convertido a moda este año. Se trata del yachting terrestre, que propaga el Home Car Club.

Las cosas ambulantes construidas por el Home Car Club son elegantes y llenas de comodidades, hasta con balcones llenos de flores!

Los caravaning se han desarrollado prodigiosamente este verano, lo mismo en la Gran Bretaña que en Irlanda, y el Caravan Club ha reunido a muchos sportsmen que recorren los campos en sus casas ambulantes.

La mayoría de estas casas ambulantes tienen salón comedor, alcoba, cocina y cuartos para los criados.

El precio medio de una casa ambulante, amueblada con lujo y comprendiendo el de tres caballos para trasladarla, es de 12.000 pesetas. Las hay automóviles, con motor de 18 caballos y cuyo precio es de 30.000 francos.

Se trata, pues, de un sport caro, que no puede gozarse más que por los ricos.

El yachting terrestre es muy en boga este verano en este país, y numerosas caravaning recorren la tierra inglesa gozando de tal nuevo sistema de viajes.

Deben tomar parte las mujeres en los ejercicios físicos y especialmente en los militares. Tras los boys scouts, el ejército de varones fuertes, han venido las girls scouts; las mujeres fuertes. El feminismo triunfa desde este punto de vista.

Las girls scouts! ¿Quiénes son estas muchachas fuertes, altas, bellas, coloradas, que corren y saltan con tanta actividad pasmosa? Los boys scouts eligieron a los hombres más fuertes de Inglaterra; las girls scouts son las mujeres más fuertes de la Gran Bretaña.

No es solamente aquí, sino también en Alemania, donde se preparan las mujeres para la guerra, y al mismo tiempo realizan ejercicios físicos que las fortalecen.

Las jóvenes aprenden en las secciones de girls scouts a dar saltos de altura, a marchar por los caminos y a campo traviesa, a manejar las planas y a orientarse con ellas, a la vista, a manejar el ledógrafo o telégrafo de banderolas.

En las últimas maniobras militares, las girls scouts han seguido al ejército, realizando ejercicios, especialmente para el socorro de heridos en campaña.

Los médicos han manifestado que, dando a la mujer una educación física apropiada, como la que reciben las girls scouts, resultan tan fuertes como los hombres y tan capaces de

soportar fatigas como el guerrero más vigoroso.

Además, con la educación física que reciben las girls scouts, se mejorará la raza. Estas jóvenes, que realizan a diario ejercicios al aire libre, son fuertes, sanas, alegres. Las girls scouts prometen a la Gran Bretaña una generación más vigorosa aún que la actual.

Las sufragistas continúan su campaña violenta. ¿Quieren preparar a las mujeres para la guerra—preguntan—y no les conceden el voto? El primer ministro, M. Asquith, está siendo objeto de una persecución incesante de las sufragistas en su viaje a Dublin. En el mitin del teatro Royal, cuando hablaba de que el home rule es el primer paso para la reorganización de Irlanda, las sufragistas gritaron hasta ahogar la voz del primer ministro; le perseguían en las calles; arrojaron objetos al paso de su carruaje; colocan pelotras, petróleo, heurda... en la casa donde se aloja.

La señora de Asquith recibe a diario docenas de anónimos de las sufragistas, manifestando que si no se concede a sus deseos, peligrará la vida del primer ministro.

Este movimiento, que fue tomado a broma en sus comienzos, empieza a preponderar hondamente, porque el número de sufragistas aumenta considerablemente y también su audacia y su energía.

L. DE OXFORD

Londres, Julio 1912.

El general Sotomayor

A los sesenta y ocho años de edad, y víctima de cruel dolencia, adquirida en la campaña de



En España se introdujeron tales estudios hace pocos cursos por el joven músico Juan Llongueras, que marchó a Stutz y aprendió con el propio instructor de dichas enseñanzas artísticas, el notable maestro Jaques-Dalroze; ahora ha vuelto junto a su profesor, para acabar de completar su implantación. La aplicación bella de estos estudios la vio Valencia en la pasada Exposición Regional, precisamente al mismo profesor Llongueras, cuando éste presentó sus bellísimas danzas rítmicas con las niñas del «Orfeón» de esta ciudad.

Desde el Instituto de Hellenau, escribe el profesor español a La Veu de Catalunya interesantes descripciones, de las que vamos a extraer alguna nota curiosa para nuestros lectores.

El edificio del Instituto se levanta en la ciudad jardín, como justamente se llama a Dresde, y en su anexo llamado Hellenau.

El Dr. Dohrn, de Dresde, conociendo los estudios establecidos por el profesor Dalroze en Suiza, quiso instaurarlos en Alemania; y Dresde no solo cedió los terrenos necesarios, sino que votó una subvención de setenta y cinco mil marcos; en cambio el Instituto daría gratuitamente lecciones rítmicas a determinado número de niños y niñas, hijos de familias obreras.

La construcción del «Palacio del Ritmo» fué confiada al arquitecto H. Tessenow (autor famoso de los proyectos de casas bellas y económicas para una sola familia), el cual se hizo cargo de la idea: el edificio del Ritmo no podía ser cosa cualquiera, sino que debía de representar su destino, debía ser el ritmo hecho arquitectura, con sus líneas serenas, sus proporciones armoniosas y su simple belleza completa.

La impresión que produce el Instituto de Hellenau, es la de un puro bienestar, una paz dichosa, que invita al estudio de lo bello. «Aquí hasta el silencio es armonioso»—decía un visitante.

La pintura de las salas, (excepcionalmente hecha de blanco y verde, el segundo blanco y azul), es, en general, blanca, con pequeños detalles de oro o de encarnado. Nada hay en estas pinturas que sea superfluo, ni que pueda distraer la atención de los espectadores.

La disposición del edificio es completamente simétrica. En el centro está la gran sala de adiciones y festivales, que tiene 49 metros de larga por 16 de ancha y 12 de altura. El vestíbulo ofrece a cada lado las escaleras que conducen a las dependencias superiores y a las galerías públicas de las salas de gimnástica rítmica.

Estas dependencias son: a la entrada, a mano derecha, el «buffet» y las salas de «improvisación»; a la izquierda, la secretaria y administración y los despachos del maestro. Jaques-Dalroze y del director Dohrn. En la planta baja, y en las naves laterales, se hallan las salas de gimnasia rítmica, de solfeo, vestuarios, duchas, «baños de sol», etc. La parte derecha está destinada exclusivamente para el sexo femenino, y la de enfrente para el sexo masculino.

En el exterior, y en la parte delantera, hay una gran plaza cuadrada, que tiene cuatro bellas fuentes con surtidores, y está rodeada por las hermosas casitas destinadas a habitación de los alumnos. Antes de entrar en esta plaza se levanta, a la izquierda, el gran edificio-pensión, en donde comen los alumnos, y en donde están casi todas las alumnas que vienen solas a estudiar a Hellenau. Este pensiónado se halla bajo la entusiasta dirección de la doctora señora Mabel Riess.

Detrás del edificio se construyó la gran plaza, con tribunas para fiestas y ejercicios al aire libre.

Los domingos por la tarde viene todo Dresde pasando a Hellenau, para admirar las constantes mejoras del Instituto, que tanto y tan justamente enorgullece a los habitantes de la célebre ciudad. Los jueves por la tarde—mediante tarjeta que facilita la dirección—se permite al público la entrada, para que pueda ver el funcionamiento de esta novísima y original escuela.

Llama la atención poderosamente, en el «Palacio del Ritmo», la instalación de la luz eléctrica, pues en ella se ha resultado un grandísimo problema de arte: la iluminación artística.

La instalación es formidable, pues se ha de repartir la luz por igual en toda la sala. Porque debe advertirse que aquí no existe escenario ni cosa que se le parezca; la escena es toda la sala.

Pues bien: la luz ha de tener una participación directa e importantísima en los festivales, como colaboradora del ritmo sonoro y del ritmo plástico, e inundará por igual a actores y a espectadores. Unas numerosas y grandes baterías eléctricas darán luz a fin de lámparas de todos colores, puestas alrededor de la sala y leyendo el techo; las lámparas estarán ocultas por suaves lienzos blancos, que velarán la acción directa de la luz y que cubrirán toda la sala, dando todos los matices y todos los efectos de luz imaginables, sin proyectar sombras.

Esta luz puede graduarse y combinarse como se quiera, por medio de un gran aparato de resistencias, el más grande construido hasta el día. Puede decirse que la única decoración que tendrá la sala será la luz; así se consigue obte-

ner una iluminación general, y otra proyectada sobre los actores, para crear un ambiente en el cual los movimientos, los gestos y las actitudes, tengan todo su valor exclusivo y puedan alcanzar el máximo de intensidad.

La utilidad de estas dos clases de iluminación ha sido probada por el publicista y decorador Adolf Appis, otro de los entusiastas colaboradores de Dalroze.

Junto con Dalroze y Tessenow, debe citarse al notable pintor A. exandere von Salzmann, inteligentísimo y depurado artista, cuyos dibujos en el Jugend tanta fama le han dado. Este artista ha dirigido toda la decoración del Instituto del Ritmo y cuida actualmente de las complicadas instalaciones eléctricas, para obtener los efectos de luz deseados.

Así extractamos el profesor Llongueras los datos más importantes del Palacio del Ritmo.

Tal es la nueva creación que Alemania presenta en la enseñanza del arte. La obra de Jaques-Dalroze, no es ya la de un hombre solo; en seguida ha visto su esfuerzo auxiliado por gentes de talento y gentes de voluntad.

No se discuten allí estérilmente las cosas, antes de hacerlas, con ese apasionamiento latino que las más de las veces solo enmudece prueban, envidias y vanidades ocultas. Allí se prueban las cosas, y luego ya se verá al ser buenas y al deber manifestarse ó reprimirse.

Pero entretanto nadie pone trabas a la marcha del ideal de la nación, y todos piensan que una iniciativa particular debe ser apoyada, porque detrás de ella hay siempre el progreso y el poderío de la patria.

Y menos mal que en el concurso internacional de artistas y de profesores que desfilan por Dresde para conocer la gimnástica rítmica, hay una representación española, ostentada por un catalán, que ya viajó a Barcelona, a una notable institución coral (Orfeón de Tarragona) y a una célebre academia de música (la de Enrique Granados) estas notables enseñanzas.

Estas últimas consideraciones serían la mejor contestación a una desdichada carta que publicó recientemente La Correspondencia de España, y en donde un señor vuelve a hablar de separatismo y del antispañolismo catalán... porque sólo bailar unas serdanas y ondear la bandera catalana y defender la lengua catalana en un pueblo ampurdanés, ¡y el que tales disparates dice contra Cataluña!, entiendo el españolismo marchándose a veces near a Francia, en donde presencia los más groseros ultrajes hechos a España y al Monarca, en una revista de «varietés»! Así es como, sin duda, piensan instaurar en nuestro país el progreso moderno de Alemania, ó de donde sea, los «patriotas» de verano.

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Domingo 28 de Julio de 1708.

Se supo que el Sumo Pontífice, en un Consistorio, declaró ser su ánimo de hacer levas de católicos y unirse con sus Príncipes, para sacar los alemanes de Italia, pues habían manifestado su ánimo en hacer guerra contra los Estados del patrimonio de San Pedro, y oprimir al Vicario de Jesucristo, sin que se presentase nadie se apartaría de esta intención, aunque fuese obligado a vivir vida solitaria. Me persuadieron seguíran todos los potentados de Italia al Sumo Pontífice, así para defenderle de los alemanes, como para librar sus Estados propios de las invasiones con que son amenazados.

Este mismo día fué celebrada la nueva de la sorpresa de Gante y Brujas en los Estados de Flandes, pues en Valencia, a las Ave-Marias, hizo salva la Ciudadela con la artillería y fusilería, y correspondieron las campanas de Valencia, como de costumbre, poniendo los más numerosos luminarios.

Se debió la sorpresa de Gante y Brujas a la dirección del señor duque de Borgoña, que sin costar sangre volvieron al dominio de nuestro Felipe, Rey de España y conde de Flandes, el día 6 de este mes, habiendo abandonado los enemigos, viéndose cortados los de Combray, oyendo será lo mismo de la villa de Bania, situada a una legua más allá de Brujas, camino de Holanda. El director de esta empresa fué el brigadier y coronel Mons. de la Taille, caballero de Gante, que, como práctico, tomó las medidas para volver a su patria Gante al dominio de su señor.

(Diccionario de Planes.)

Concurso hipico

COPA VALENCIA

Después de cuatro días de desasos, resurrendose ayer las pruebas del Concurso hipico con la más importante, la Copa Valencia, la cual prueba fué presentada por una concurrencia numerosísima y distinguida.

A las cuatro y media comenzó. Consistía en salvar los siguientes obstáculos:

Seto, Paso portugués, Barra (0'80) Barrera curva (1'20), Paso camino (1'20), Barra-handicapp, Banqueta, Tombeau, Cañon, Oxer (1'20 m.), Triple barra (1'20 m. de altura y 4 de separación), Ropa tendida, Hs. Sacos, Paso portugués, Seto, Muro handiapp y Seto.

El Jurado se constituyó a la hora dicha, presidiendo por el alcalde, Sr. Ibañez Páez, y poco después, a los acuerdos de la Marcha Real, penetró en la Pista el capitán general señor conde de Serrallo, que ocupó la presidencia, cedida por el señor alcalde.

He aquí el recorrido que hicieron los caballos que tomaron parte:

«Odómetro», jinete teniente D. Juan Palau, que hizo 11 faltas, tiempo invertido 2 minutos, 50 segundos y 2/5; «Vetodolo», teniente D. Angel G. Sarrá, 8, 2, 36 y 3/5; «Operable», teniente D. Luis Riaño, 9, 2 y 1/5; «Remesa», teniente D. Angel Riaño, 21, 2, 3 y 1/5; «Maspede», teniente D. Eusebio Apat, sin falta, 1, 52 y 2/5; «Correidor», teniente D. Arturo Aparicio, 11, 2, 27 y 2/5; «Velo», profesor Equitación D. Ginés Parra, 5, 2, 17 y 4/5; «Viermes», teniente D. Juan Pardo, 13, 2 y 3/5; «Boscephale», Sr. D. Pedro Pandoll, sin falta, 2, 8 y 3/5.

Hubo un desasos de media hora.

Con handiapp de diez centímetros en la Barra:

«Chapal», profesor de Equitación D. Ginés Parra, faltas 5, 2 minutos, 17 segundos y 2/5; «Raspón», teniente D. Daniel Arroyo, se retiró sin terminar; «Pavonado», del teniente D. Luis Ponte, montado por el capitán Sr. Chacel, sin falta, 2, 3 y 3/5; «Valeros», teniente D. Angel García Sarrá, 3, 2, 11 y 1/5; «Cotorra», señor D. Pedro García, sin falta, 2 y 2/5.

Con handiapp de 20 centímetros en la Barra: «Mateo», señor conde de Torrepalma, se retiró sin terminar el recorrido; «Vagido», capitán D. Eugenio Solano, ídem, ídem; «Alunado», teniente D. Salvador Sandoval, ídem, ídem; «Embalsado», teniente D. Manuel Chacel, faltas 3 y 1/2, tiempo invertido 2 minutos y 21 segundos; «Desconsuelo», teniente D. Francisco Cabero, se retiró sin terminar el recorrido; «Erguis», Sr. D. Pedro García, 2, 1, 52 y 1/5; «Bercules», señor conde de Torrepalma, se retiró sin terminar el recorrido.

Con handiapp de 20 centímetros en la Barra y 20 centímetros en el Muro: «Taxidr», teniente D. Luis Ponte, faltas 6, tiempo invertido 2 minutos, 26 segundos y 1/5; «Trocedero», capitán D. Gustavo G. Spencer, se retiró sin terminar el recorrido; «Miley», teniente D. Manuel Chacel, 12, 2, 7 y 1/5; «Vendosa», señor conde de Torrepalma, sin faltas, 1, 47 y 2/5; «Gratitudo», capitán D. Gustavo G. Spencer, se retiró sin terminar el recorrido.

El Jurado hizo la siguiente calificación: Primer premio, Copa Valencia y 3.000 pesetas, al caballo «Vendosa», del señor marqués de Torrepalma; 2.º, 1.200 pesetas a «Maspede», del teniente Sr. Apat; 3.º, 500 pesetas a «Cotorra», del Sr. García; 4.º, 250 pesetas a «Pavonado», del teniente Sr. Ponte, montado por el capitán Sr. Chacel, y 5.º, 6.º, 7.º y 8.º, de 100 pesetas cada uno a «Boscephale», «Miley» y «Forra-jardo», de los Sres. Pandoll y tenientes Chacel y Aparicio, respectivamente.

Esta tarde, a las cuatro y media, será la prueba «Omniium».

Anoche fué tema de las conversaciones entre los aficionados al sport hipico, la adjudicación de premios hecha por el Jurado.

Se motivó los comentarios de no considerarse como falta el tocar el sacar de su sitio, sin derribarla, la barrera curva, contra la opinión de muchos concursistas, que sostenían que dicho accidente debe contarse como falta, porque el obstáculo no resultó abatido por su mala colocación ó por defecto de construcción.

Claro es que de prevalecer un criterio ú otro, había de ser distinta la adjudicación de los premios, sobre todo el primero, y ante lo nuevo del caso—todavía que ni la tabla de clasificación y en las advertencias, nada se dijo de él—el Jurado cometió ó votación, y por cuatro votos contra tres, lo resolvió en el sentido antes expresado.

Lo sucedido debió haber sido previsto; es verdad. Así hubiéramos evitado los comentarios a que hicimos referencia y el disgusto entre los concursistas que se consideran perjudicados. Pero hemos de reconocer también, a fuer de imparciales, que para eso está el Jurado: para resolver todas las dudas que se presenten. Ello es principio fundamental y norma de conducta en toda clase de concursos.

ner una iluminación general, y otra proyectada sobre los actores, para crear un ambiente en el cual los movimientos, los gestos y las actitudes, tengan todo su valor exclusivo y puedan alcanzar el máximo de intensidad.

La utilidad de estas dos clases de iluminación ha sido probada por el publicista y decorador Adolf Appis, otro de los entusiastas colaboradores de Dalroze.

Junto con Dalroze y Tessenow, debe citarse al notable pintor A. exandere von Salzmann, inteligentísimo y depurado artista, cuyos dibujos en el Jugend tanta fama le han dado. Este artista ha dirigido toda la decoración del Instituto del Ritmo y cuida actualmente de las complicadas instalaciones eléctricas, para obtener los efectos de luz deseados.

Así extractamos el profesor Llongueras los datos más importantes del Palacio del Ritmo.

Tal es la nueva creación que Alemania presenta en la enseñanza del arte. La obra de Jaques-Dalroze, no es ya la de un hombre solo; en seguida ha visto su esfuerzo auxiliado por gentes de talento y gentes de voluntad.

No se discuten allí estérilmente las cosas, antes de hacerlas, con ese apasionamiento latino que las más de las veces solo enmudece prueban, envidias y vanidades ocultas. Allí se prueban las cosas, y luego ya se verá al ser buenas y al deber manifestarse ó reprimirse.

Pero entretanto nadie pone trabas a la marcha del ideal de la nación, y todos piensan que una iniciativa particular debe ser apoyada, porque detrás de ella hay siempre el progreso y el poderío de la patria.

Y menos mal que en el concurso internacional de artistas y de profesores que desfilan por Dresde para conocer la gimnástica rítmica, hay una representación española, ostentada por un catalán, que ya viajó a Barcelona, a una notable institución coral (Orfeón de Tarragona) y a una célebre academia de música (la de Enrique Granados) estas notables enseñanzas.

Estas últimas consideraciones serían la mejor contestación a una desdichada carta que publicó recientemente La Correspondencia de España, y en donde un señor vuelve a hablar de separatismo y del antispañolismo catalán... porque sólo bailar unas serdanas y ondear la bandera catalana y defender la lengua catalana en un pueblo ampurdanés, ¡y el que tales disparates dice contra Cataluña!, entiendo el españolismo marchándose a veces near a Francia, en donde presencia los más groseros ultrajes hechos a España y al Monarca, en una revista de «varietés»! Así es como, sin duda, piensan instaurar en nuestro país el progreso moderno de Alemania, ó de donde sea, los «patriotas» de verano.

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Domingo 28 de Julio de 1708.

Se supo que el Sumo Pontífice, en un Consistorio, declaró ser su ánimo de hacer levas de católicos y unirse con sus Príncipes

LAS PROVINCIAS

ne ha de hacerle mucho daño, y en el pueblo del País ha de crear una situación lamentabilísima.

ESCOPELAS MARCA TABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los sports. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

EDUARDO SCHILLING, S. en C.—PAZ, 13

VALENCIA

Ayer fué el día más caluroso del presente verano. Hasta ahora había sido bastante soportable la temperatura, pero ya nos vamos temiendo que ocurra este año lo del pasado, y es que, aun á trueque de rectificar el antiguo adagio de «Agosto frío en rostro», nos arda el pelo en lo que resta de verano.

También fué extraordinaria la concurrencia en el Concurso hípico. Esto fué una novedad, pues hasta aquí el público que asistía á esta fiesta era escaso. Verdad es que el programa del día ofrecía mucho interés, por correrse la copa «Valencia».

Terminados los espectáculos taurino é hípico, se verificó el desfile en el Real de la Feria, con la misma brillantez que los días anteriores. Por la noche se vió también bastante favorecido el Real de la Feria.

La telegrafía anoché á La Correspondencia:

«La España Económica y Financiera, en su número último, publica la noticia siguiente: Se dice que el grupo nacionalista City Bank, que había propuesto al gobierno español la construcción de una línea férrea de 144 metros de Madrid á Valencia, directa, y de Madrid-Soria-Sanguiesa, Cifrafranc, desiste de ello ante la actitud del ministro de Fomento prestándole poco apoyo material para la empresa, y de la oposición de las demás Compañías ferroviarias.

Los periódicos que comentan la anterior noticia dicen que no les causa extrañeza, si se tiene en cuenta que el tráfico es harto escaso para una empresa de tal magnitud.»

Ninguna sorpresa nos causaría que se confirmase lo que dice la mencionada revista.

—Parece que los arquitectos Sr. González del Valle y Astiz, que vinieron de Madrid con objeto de estudiar los datos locales para la formación del proyecto definitivo y presupuesto del edificio que ha de construirse para el Solar del solar adquirido en el antiguo barrio de Pescadores, tienen hecho ya un anteproyecto que dá idea perfecta de lo que ha de ser el edificio. Según opinión de los técnicos que han visto el anteproyecto, será monumental. En la planta baja se instalará todos los servicios públicos y la puerta de entrada estará situada en la calle del Pintor Sorolla.

El proyecto definitivo quedará terminado en breve é inmediatamente saldrán las obras á concurso, pues al parecer, los deseos del Consejo de Administración del Banco son que aquellas empiecen antes de que finalice el año actual.

—Bazar Giner.—Unica casa que vende los discos y aparatos de la Compañía Francesa del Gramophone con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas novedades.

—Mañana, como tenemos anunciado, se verificará en el restaurant de Las Arenas el banquete organizado por el Circolo de Bellas-Artes, en honor del insigne artista D. Ignacio Pinazo, que ha obtenido en la última Exposición Nacional la medalla de honor.

El acto promete ser una solemne manifestación de afecto y admiración que por el maestro de los pintores sienta toda Valencia. Concurrirán al banquete las autoridades, y seguramente, todos los artistas que se hallen en esta capital.

Los amantes del arte y de las glorias de esta región que deseen concurrir al banquete, podrán adquirir las tarjetas para ello, en el Circolo de Bellas-Artes, hasta las cuatro de la tarde de hoy.

Estas tarjetas darán derecho á la entrada en el balneario de Las Arenas, y dada la hora del banquete (una de la tarde) y el lugar, no se concurrirá con traje de etiqueta.

—La Junta directiva de la Asociación de Cantinas Escolares estuvo ayer mañana en el Hotel Palace, con objeto de saludar al director general de primera enseñanza Sr. Altamira, y enterarle de los trabajos que dicha junta realiza.

El Sr. Altamira manifestó que conoce cuantos trabajos se llevan á cabo para conseguir la pronta implantación de reforma tan importante, cual es el que los niños pobres coman en las escuelas, y pareciéndole la idea por demás simpática, ha de hacer por su parte cuanto pueda en favor de la misma.

La junta agradeció las frases del ilustre catedrático de derecho, y le prometió seguir trabajando con igual entusiasmo que lo ha hecho hasta hoy.

La referida junta ha recibido de los matadores de toros Rafael Gómez (Gallo) y Rodolfo Gaona un donativo de 25 pesetas de cada uno de ellos, rasgo generoso que les enaltece y que la junta ha agradecido en nombre de los niños pobres.

—La Compañía Francesa del GRAMOPHONE no puede responder de los géneros suyos vendidos á más bajo precio que marca el catálogo. Las casas que conceden descuentos sobre dichos precios no las provee un solo disco la Compañía. Se expone, pues, el comprador en dichas casas á adquirir géneros de segunda mano, de dudosa infamia y á no conocer nuestras novedades, sino mucho después de aparecidas.

Las únicas casas autorizadas por la Compañía para vender sus artículos en Valencia, son: Sres. Hijos de Blas Cuesta, P. del Mercado; señores Arnan y Roig, Bajada de San Francisco, y D. Luis Crumiere, P. de Santa Catalina.

—Hace algunos días, dimos cuenta de una rifa organizada por un grupo de obreros de la importante fábrica de cristal del Sr. Graupera, cuyos productos los destinaban á la suscripción abierta para socorrer á las familias de las víctimas de la catástrofe de Villarreal.

La rifa se verificó ayer en el teatro de Apolo, á presencia del señor gobernador, resultando premiados los números 17.866; 12.700; 18.544; 1.189; 13.344; 21.490; 17.816 y 7.343.

La cantidad recaudada en la venta de billetes asciende á 464.40 pesetas.

Los poseedores de los números premiados pueden recoger los objetos ofrecidos en la fábrica del Sr. Graupera, calle de Cuencas, F. M. Los billetes caducan dentro de un año.

—Aguas de Vichy de las fincas Chateau Robert, manantial del Chalef, recomendadas para tomarlas á domicilio, estómago, riñones, hígado.

—AVENTADORAS A MANO, trilladoras de arroz, trigo y cebada, y machacadoras de paja. Domingo Gómez, camino de Barcelona, 20.

—Al salir ayer de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados la esposa del señor gobernador, se le extravió un rosario de acero, que, por ser recuerdo de familia, tiene un gran estimación.

Las personas que lo hubiese encontrado pueden presentarlo en el gobierno civil.

—En el Circolo de Bellas-Artes, esta tarde, á las seis y media, dará una conferencia sobre el tema «La nostra lengua y la nostra literatura», el distinguido poeta D. Migneu, quien se verá concurrido, pues hay gran ansiedad por oír á tan notable escritor.

—La Gaceta publica una circular del ministro de Gracia y Justicia, convocando á opositores para proveer cien plazas de aspirantes á la judicatura y al ministerio fiscal.

Los que deseen tomar parte en estas oposiciones lo solicitarán por medio de una instancia, dirigida al presidente de la Audiencia territorial á que pertenezca el pueblo donde tengan su residencia, y dentro del plazo de quince días, contados desde el siguiente al de la publicación de la convocatoria. En la misma se consignarán los requisitos para ser admitidos á dichos ejercicios.

—La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la «loro-anemia», desaparece con el Dinamogeno Sáiz de Carlos, que es un tónico constituyente poderoso.

—La bondad y pureza de un producto, lo demuestra las muchas imitaciones que salen en seguida. Esto precisamente es lo que ocurre con el «Sidalr Teixidó». Todos los días salen falsificaciones con nombres ó títulos parecidos.

—Leemos en nuestro estimado colega el Diario de Tortosa:

«Ha llegado hasta nosotros el rumor de que el tren expreso establecido entre Valencia y Vinaroz no ha dado, hasta ahora, los mejores resultados á la empresa ferroviaria, pues la conducción de pasajeros es en número reducido. No sería extraño que en un plazo más ó menos breve se pensara en la supresión de dicho servicio.»

—Ayer marcharon en el tren expreso de Barcelona D. Vicente Puchol, D. Manuel Iranzo y D. Vicente Sarthou.

En el correo de Madrid salió el director general de Instrucción pública D. Rafael Altamira, que fué despedido en la estación por el alcalde Sr. Ibañez Pagés y muchos amigos.

—El Ayuntamiento recaudó ayer por arbitrios sobre carnes, 4.112,84 pesetas; por inspección veterinaria, 119,49; por peaje, 45,00. Total, 4.277,33 pesetas.

—En la estación calurosa el apetito decae, y como consecuencia, nuestras fuerzas se debilitan. Tómese sin vacilación la CARNE LIQUIDA del Dr. Valdés García, de Montevideo, tónico maravilloso.

—Urbuena de Ullúa, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

—Arados de verdadera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

CRÓNICA RELIGIOSA

En la Compañía, en honor de San Ignacio de Loyola, esta tarde, á las seis, día primera de triduo con exposición, trisagio, meditaciones, sermón por un Padre jesuita, reserva y Marcha del Santo.

—En las Hermandades de los pobres, á las nueve, misa cantada con sermón en honor de Santa Marta, y por la tarde, á las seis, ejercicio tónico del novenario con exposición, trisagio, sermón, meditaciones, reserva y gozos.

—En la iglesia de la Sangre, á las ocho de la mañana, continúan los ejercicios del mes dedicados á la Preciosa Sangre de Cristo.

—Ayer se celebraron en la Catedral los cultos propios de la Dominica de Pentecostés. Celebró el canónigo Dr. D. José Sanchis Sités, y la capilla de música cantó la misa de Angeli á canto gregoriano. El canónigo doctor D. José Solé ocupó la Cátedra del Espíritu Santo, predicando sobre el Evangelio del día.

Noticias MILITARES

El capitán general Sr. Echegüe ha dado las órdenes oportunas para que el poeta D. José Villar, cabo del regimiento de Tarrón, continúe prestando el servicio en Valencia en las Océanos Militares.

—El comandante del regimiento de Victoria Eugenia D. Cristóbal Peña Albain, ha sido nombrado profesor de la Academia de Caballería.

—Lo ha sido concedida una comisión del servicio para Alemania, Austria, Hungría y Rusia, al profesor de la Escuela Superior de Guerra D. José García Puchol.

Notas de SPORT

A las cinco se jugó ayer en el campo del Club «Hispania» el partido definitivo de fútbol entre los dos equipos vencedores en los eliminatórios, que eran los primeros de los Clubs «Hispania» y «Rat-Penat».

Los equipos estaban formados por los señores siguientes: «Hispania»: Portero, Sr. Salgado (D. M.). Defensas: Sres. Berrondo y Posada. Medios: Señores Girona Ehlis y Hoyos. Delanteros: Sres. Ferrer (D. A.), Almenar, Alvarez, Ferrer (D. Antonio) y Rangel.

«Rat-Penat»: Portero, Sr. Codina. Defensas: Sres. Morrat y Ballester. Medios: Sres. Ballester (D. V.), Nécher y Llisterra. Delanteros: Sres. Vives, Ferrerols, Sinisterra, Valente y Giner.

Se efectuó de referir el Sr. Blat. Desde el primer momento se pudo apreciar el dominio del «Hispania» sobre su contrario, siendo el resultado siete goals que hizo este bando, á cero.

Los ganadores jugarán el día 31 con el Club «España», de Barcelona, que vendrá con este objeto.

LA FERIA

Velada esperantista

Esta noche, á las diez, tendrá lugar, en el Pabellón Municipal de la Feria, la anunciada velada esperantista. Los socios del Grupo podrán recoger las invitaciones en el local del mismo los días 28 y 29, de seis á ocho de la tarde.

El Certamen de esta tarde

En la plaza de Toros se verificará esta tarde la primera parte del Concurso regional de bandas civiles. Las inscritas en la primera sección ejecutarán las obras siguientes: Bandas de Aicra y Antella, Peer-Gynt (primera suite), de Grieg.

Patronato de Torrente, «Las fases del campo», de Giner.

Primavera de Liria, «1812», ouverture solemne, de Tschalkowski.

Musical Obrera de Torrente, Rienzi, ouverture, Wagner.

Sin opción á premio, la Banda Municipal de Valencia cerrará la primera audición, ejecutando «El aprendiz de brujo», de Paul Dukas. Se presentará el director Sr. Pilon.

Las bandas inscritas en la segunda sección ejecutarán la pieza obligada.

Banquete á Altamira

Lo Rat Penat obsequió ayer con un banquete, que sirvió el León de Oro en su restaurant del plantío de la Alameda, al Mantenedor de los Juegos Florales Sr. Altamira. La fiesta resultó muy interesante. A ella asistieron, entre otros que sentimos no recordar, los Sres. Duñal y Altamira, que ocuparon la presidencia; Dicenta, Candela, Berenguer (D. E.), Testor, barón de Alcázar, Jiménez Valdivieso, Giner San Antonio (D. F. y D. M.), Cortina, Soriano, Gileno Lasala, Badenes, Martínez, Martí Grajales, Talavera, Gómez (D. C.), Guastavino, Oltira, Berenguer, Cantó, Tetuá, Cebrán (padre é hijo), Tramoyeres y Morales San Martín.

El Sr. Duñal, á la hora de los brindis ofreció el banquete Sr. Altamira. Hizo, de paso, historia de su gestión presidencial; envió un cariñoso recuerdo á la Reina de la fiesta y á la prensa, y terminó reiterando que la labor de Lo Rat-Penat será siempre encaminada al progreso de la patria chica.

El Sr. Dicenta pronunció breves y oportunas palabras significando su profunda gratitud por

que el nombre de su hija vaya unido al del ilustre pensador D. Rafael Altamira.

El Sr. Testor (D. Carlos), pronunció unos elocuentes períodos rebosantes de amor á la tierra valenciana, de veneración por el Sr. Altamira y de simpatía para la señorita Dicenta, para el presidente de Lo Rat-Penat y para esta institución, que simboliza y encarna cuanto caracteriza el alma valenciana.

Después de que el Sr. Talavera recordara con oportunidad la juventud de Altamira, se levantó éste, y en tono de camaradería familiar y brillante habló del espíritu regional, de su significación, de la misión importante de Lo Rat-Penat, etc., siendo muy aplaudido.

HOY Toro corrido de D. Eduardo Miura

Solo por estos días y por servir á su antigua clientela, venderá la casa Alfaro la clásica carne de toro corru.

También lo encontrará el público en las sucursales de la casa: Mercado Nuevo, pórtico izquierdo, puestos números 5 y 9.

LA NOVILLADA DE FERIA

GORDET DOMINGUÍN CELITA TORQUITO

Al fin se acabaron los toros. Ya era hora. Todos lo deseaban vivamente, porque en realidad, pesado y muy pesado es aguantar tanta sosera, tanto toro manso.

La novillada de Miura había hecho concebir grandes esperanzas, pues en cuanto á presentación, no había más que decir, no respondió. En general, los juveniles de Miura eran topones de escaso poder y mansuronearon bastante.

Hubo algunas excepciones, pero la pelea no fué ninguna cosa extraordinaria.

El primero tomó por compromiso la primera vara, sin apretar y saliendo suelto; echó la cara por el suelo, y costó Dlos y ayuda para que aceptara la segunda. Después se le acosó, se le buscó en los medios, pero no hubo manera de que de buen grado tomara la tercera vara, pues ni aun asíéndolo á la misma puerta de los chiqueros se arrojaron.

Por fin, en los medios, formando los toreros á su alrededor un muro de contención, se decidió el mureño y entró cabeceando.

Si malo fué el primero, lo aventajó el segundo, que repitió la brillante pelea, metiendo el hocico entre las patas, cabeceando, saliendo suelto, etc., con la agravante de que volvió la cara una vez.

El tercero tomó dos reflonazos y dos varas, sin apretar, y en un campo que no era el del honor precisamente, pues era el comprendido entre los chiqueros y la puerta de arrastre. Como el novillo era nervioso y acometió pronto, creyeron un león y hubo gran lío en el primer tercio, pero en realidad no llegó á bravuconete y doliéndose en seguida.

Más voluntarioso fué el cuarto, que era escobillado de ambas varas y tenía poder. Se dejó tentar la piel cuatro veces, y no lo hizo mal del todo.

Igual pelea hizo el quinto, pero demostró poco poder.

El sexto fué el mejor de la corrida; un novillo chorreo en morcillo, que se arrancaba de lejos y empujó con codicia á los piqueros en siete ocasiones.

El séptimo fué el peor: un buey completo que no solo era tardo, sino que reculaba ante los caballos, hula de los capotes y de los caballos. Viendo la pelea que hizo, se recordaba aquello de:

No es de bravo señal buena, toro que escarba la arena.

En resumen, recibí cuatro picotazos y maté dos caballos, tumbando á los piqueros cuatro veces.

El último tenía gran poder, y se arrancó con bastante voluntad.

Respecto á las transformaciones que durante la lidia sufrieron, diré que el segundo se defendió en banderillas como se defende un novillo de Miura, y llegó muy difiil á la muerte, y el tercero, hizo pasar grandes fatigas á Chiorro y Ferrerías, alargando el cuello unas veces, saliendo á su encuentro otras, y esperando que sus acorcaran á pegarle. Llegó á la muerte avisadísimo.

El escobillado también aprendió algunas cosas después del primer tercio. El quinto se apomó mucho, pero continuó con nobleza hasta la muerte, como el sexto conservó bravura.

También se hizo difiilísimo en banderillas el séptimo, llegando al último tercio humillado y con muchos resabios, y el último se mantuvo bastante entero.

En total tomaron 34 varas, dieron 13 tumbos y mataron 11 penceos.

Gordet

Nuestro paisano, ese torero pequeño de estatura, pero grande de corazón, fué el héroe de la tarde. En todas ocasiones se le vio bullir, trabajar con lucimiento y provecho.

Al primer toro, de salida, le lanzó tres veces capote á brazo, y terminó un unas verónicas. Tan señoril fué todo ello, que no cabe ceñirse más ni en menos terreno.

Las verónicas que dió al quinto fueron acobadísimas, y el quite en el octavo, soberbio. Excesado es decir que se le ovacionó con entusiasmo, y muy justamente.

Al primero le puso en lo alto un par de las cortas, quebrando muy lucidamente. Con la muleta le toró adormadísimo, ceros y valiente, consistiendo en el cuerpo, y en cuanto el animal juntó las manos, entró como un hombreco y alzó un estocazo colosal en las aguijas, saliendo cogido y derribado. Resultó liso,afortunadamente; escuchó una ovación de las grandes, y obtuvo la oreja del animal.

A su segundo, que llegó nobote á sus manos, comenzó á trastearle con un cambio con la muleta plegada, que ni dibujado, y continuó con un pase natural superlativo y otros de todas marcas, adornándose mucho y á dos dedos de la cara.

Injugo echóse la escopeta á la cara, y entrando recio, con mucha valentía, hincó el pecho en el estocazo perpendicular. Continuó el muleteo tan bien como antes, y cuando se perlabó se le arrancó el novillo, y Gordet agantó una barbaridad, atizando media estocada contraria. Los aplausos fueron generales.

Por haber sido cogido Celita tuvo Eduardo Serrano que despachar la pena más grande de la corrida: el séptimo toro, al que muleteo con justísimas precauciones. Al entrar á matar humilló el toro, y el apazo pesó sin ser, y luego cogió á brazo, y terminó un pinchozo hondo perpendicular, otro sin soltar y descabelló al primer golpe. La labor no es de elogiar, ni tampoco la forma como entró á matar el diestro, pero en atención á las dificultades que ofrecía el mureño, se aplaudió mucho al valenciano. Fué para él una buena tarde.

A Gordet, hablando con los heridos, le oímos decir: «Na, que nos quitan los toros!», y pensamos en lo que haría ayer. Pero nos equivocamos; el simpático paisano tiene sobradas condiciones y vergüenza torera para hacerse aplaudir. Es al revés de otros toreros, que en el café se omen crudos los toros, y en la Plaza quedan como La Chata.

Dominguín

Decididamente, este espada no sale del montón. Cada vez está peor y ni aun se acuerda ya de que antes doblaba la cintura y metía el hombro para matar. Con el capote y la muleta no digamos, porque le han estorbado siempre. Bien, pero bien se están portando los madrileños por esas Plazas de Dios. No se lucen más

que en su casa, para donde seguramente guardarán todas las maravillas.

Andrés del Campo muleteo al segundo novillo con exceso de precauciones, distanciado, moviendo los pinreles que era una bendición, y con toda clase de ayudas. Es verdad que el toro estaba como para dar un susto, colándose por ambos lados, pero el madrileño no hizo nada. Daba un mantazo sin finalidad alguna porque si, y en seguida un capote diá, una verónica, un mantazo y otro capote á punto, y así sucesivamente. Esto fué todo. Y menos mal si Dominguin no se hubiera echado fuera al entrar y no hubiera dejado una estocada corta en el entretrelo y atravesada.

«Vamos—pensé—es que como el toro es así, le ha tomado asco.»

Pero no era esto, porque también al sexto se le tomó, y cuando así el animal aquel era claro inocente y suave! Pues nada; el del Campo le quitó las moscas con el trapo durante un buen rato, sin decidirse á entrar. ¿Será que van en competencia él y Vicente Pastor, á ver quien hace faenas más pesadas?

Por fin, tirándose de largo y con desvío, pinchó en buen sitio, y después de otra sesión de muleta, atizó una estocada trasera entrando mejor, pero tirándose también, si no desde Madrid, por lo menos desde La Encina.

La última de muerte que dió al mejor novillo de la corrida!

Celita

Se encontró con un toro avisadísimo, el nerviosillo de marras que tanto lío produjo en varas, y se limitó á darle unos cuantos pases por bajo. La faena fué breve, y el espada trabajó solo por igualar. En cuanto el animalito lo hizo exponiéndose a muerte. Celita entró á matar recio, recio como un palo recio. «Uy, mira, demasiao de contel!» que decía Peña en una zarzuela muy en boga.

Tan recio entró, que no pudo salir, y el toro le cogió y volteó aparatadamente.

La estocada fué atravesada; tan atravesada, que salió por una paletilla.

Celita fué trasladado á la enfermería, y cuando Gordet cogió los trastos, se acostó el novillo.

Torquito

Es un novillero que se está pasando. Sabe andar entre los toros, y aunque joven en el toro, resulta ya un viejo con la mar de picardías, y si continúa novillando, se acentuarán cada vez más sus amañamientos.

Al cuarto toro le muleteo con mucha prudencia, y muy distanciado, terminando la faena con un bjonazo atravesado, saliendo el estoque por la barriga. Esto indica cómo colocaría el cuerpo al entrar y cómo llevaría el brazo.

Tampoco consiguió lucirse trasteando al toro que cerró Plaza. Se colocaba el animal en el 12, y Torquito pedía que lo llevara al 3, y cuando estaba aquí, pedía que volviera al 12, haciendo recordar la anécdota del torero que pedía que se llevaran al toro donde no le viese.

Los primeros pases fueron buenos; pero luego dió Torquito una segunda serie de lo más embarrullado que se ha visto, sin parar un solo instante. Pinchó en buen sitio y continuó muleteando, haciéndose tan pesado, que oyó un aviso. Entró otra vez con valentía, y dejó un estocazo que hizo polvo al animal.

En banderillas se distinguieron Morenito de Valencia, Chiorro y Mascona, y por lo mal que lo hizo, Peribáez.

El caído Torro, no sabemos si desmejoraba el papel de entrar y salir, pero de lo que no hizo más que salir y entrar toda la tarde y picar de puertas adentro, el público da fe.

—¿Para qué diría, refiriéndose al toro: «Eso me vá á pagar lo que me debe si no se había de acorcar? Sería cuando después de arrastrarlo, lo encontrara en el desollador.»

PATILLITAS

El parte facultativo, dice así: «Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en la enfermería el diestro Alfonso de Cela, Celita, con una herida contusa en la oreja derecha, una contusión en el muslo del mismo lado y conmoción cerebral de segundo grado.»

Le ha curado el Dr. Donday y ha calificado la herida de pronóstico reservado.»

Después de asistido en la enfermería el diestro Celita, ha sido trasladado en carruaje al hotel de las Cuatro Naciones, donde se hospeda.

También se ha curado, los diestros que en ella han tomado parte, han visitado á su infortunado compañero.

Crónica Central PLAZA DE TOROS

Cada noche un lleno en la Plaza y grandes aplausos á la compañía Gorgé.

Realmente la interpretación que alcanzan las obras no puede ser mejor. Además, el cuadro de artistas reunidos, resulta de lo mejor que puede verse. Y el repertorio, en donde alternan las zarzuelas clásicas con las coperetas modernas, es variado á más no poder.

Ayer se cantó La guerra santa, y no es posible decir los atonadores aplausos que resonaron ante la excelente interpretación de todos los artistas en las escenas culminantes de la obra y al finalizar todos los actos.

Grandes ovaciones á Ramona Gorgé, á Cortés, á Villasanté, á todos, sin olvidar al animoso maestro Gorgé, mantenedor de la gloriosa zarzuela española con todo honor y toda gloria.

Crónica de sucesos

NO ES SUICIDIO.—De las diligencias practicadas por el juez D. Ramón María Eno y el actuario D. Carmelo Ferragut, con motivo del hallazgo, en los solares de San Agustín, del cadáver de Julio Ferrá Miralles, se desprende que no se trata de un suicidio, como se creyó primeramente, sino de un crimen.

Ampliando los detalles que dimos ayer de este hecho, diremos que Ferrá salió anteanoche de su casa, á las diez, hora en que acostumbraba ir al cine, y con el propósito de regresar á las doce.

Como dijimos, los guardias de Seguridad vieron el cadáver, y avisaron al juzgado, á quien llamó la atención la herida, única que presentaba el interfecto, en la frente, situada en la parte media superior, y el sitio que ocupaba el revólver.

El juzgado y la Policía comenzaron á practicar averiguaciones, logrando la identificación del cadáver y una porción de detalles, que evidenciaban se trata de un crimen y no de un suicidio.

El juzgado ordenó la busea y captura de dos sujetos, presuntos autores del crimen.

Ferrá Miralles era de regular estatura, delgado, y vestía blusa, chaleco y pantalón de laquilla oscura y alpargatas. A corta distancia del cadáver se encontró una gorra ensangrentada.

El juzgado terminó las primeras diligencias á las 8:30 de la mañana de ayer, remitiéndolas al juzgado de San Vicente.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial, donde hoy le practicarán la autopsia los médicos forenses. Estos opinan que el crimen debió realizarse sobre las 10:30 de la noche.

La Policía capturó ayer tarde á los dos individuos que interesaba el juzgado por sospechar su intervención en este crimen, poniéndolos á disposición del juzgado de San Vicente, que prosigue las diligencias sumariales. Se llaman Miguel Hernández Sancho, de 25 años, y Rafael Expósito, de 18.

Después de prestar declaración, fueron encausados en la Cárcel Modelo.

DETENIDOS.—La Policía detuvo ayer á los carteristas Vicente Marras Llanes (á Barquet), Juan Gil Camarés (á Juanito) y José Martí Pastor (á Boa).

Salón Automóvil L. RENAULT LA HISPANO SUIZA Torpedos y Landauets terminados y equipados LAURIA, 37

Cosecheros y tratantes en vinos ENOFENOL Para la conservación de los vinos.—No contiene sustancias extrañas.—Permitido por las leyes vigentes y con análisis de garantía. Catálogos y consulta gratis.—Fábrica de productos enológicos, R. CANTERO, Pintor Scroll, 32, Valencia SUCURSALES: MADRID, HUERTAS, 9

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El martes por la mañana visitará la iglesia de San Pablo, los cuarteles y el hospital. Por la tarde irá al Amparo, y dará un paseo por las afueras, y por la noche se celebrará una función de gala en el Circo.

El Rey en Santander

Madrid 28, a las 9:30 noche. Santander.—Se celebraron las regatas para disputarse los premios de honor, entre los banderines que obtuvieron el primer premio. El tiempo para el espléndido y el estado del mar apacible. He aquí la forma en que se han adjudicado los mencionados premios de honor: Primero, al baidarero «Hispania», tripulado por el Rey. Baidareros de diez metros: «Tonino», pilotado por la duquesa de la Victoria. De ocho metros: «Nimpha». De siete metros: «Giralda», tripulado por el Príncipe D. Felipe. De seis metros: «Aspodel», tripulado por el Infante don Carlos.

LO DE PORTUGAL

Madrid 28, a las 10:15 noche. Homen Christó en San Sebastián. San Sebastián.—De paso para Francia llegó Homen Christó (padre), quien manifestó su agradecimiento por las atenciones recibidas. Homen Christó atribuye el fracaso de la revolución a la desorganización de los monárquicos.

Automóvil registrado

Orense.—La Policía ha registrado un automóvil, ocupado por cuatro viajeros, pues parece ser que tenía noticias de que en el coche había unos tubos de bomba de alta velocidad. Estos no parecían por ninguna parte. Los agentes se encontraron con una maleta que llevaba uno de los viajeros, pues infundió sospechas la circunstancia de hallarse herméticamente cerrada. Tampoco dio resultado este registro, pues abierta la maleta, vióse que no contenía más que ropa.

Más emigrados

Tuy.—Mañana marcharán a Cuenca y otras poblaciones, otra expedición de emigrados portugueses. La oficialidad del ejército les ha costado la comida. Continúan llegando familias pudientes, que se proponen marchar al extranjero. Desgracia.—Vigilancia. Lisboa.—Víctima de un disparo de espingarda, ha muerto el centinela del picadero militar. Las fuerzas militares continúan vigilando los alrededores de la ciudad.

De Marruecos

Madrid 28, a las 10:45 noche. Los oficiales franceses. Meilla.—Los oficiales franceses marcharon, en automóvil, a visitar a San Juan de las Minas. Les acompañaron el comandante de Estado Mayor Sr. Espinosa de los Monteros, el médico mayor Sr. Quintana, el comandante Sr. Orozco y los tenientes de policía de caballería señores Fernández y Aguilera.

El sultán de Casablanca

Casablanca.—El sultán Muley Hafid asistió a una función del Circo, donde pareció divertirse mucho. También visitó una fábrica de serran maderas y algunos otros talleres mecánicos, en cuyas visitas demostró interés mucho. A las nueve y media de la mañana salió de Casablanca el Sultán, descomulgando al poco trecho el vagón en que iba. Volvió a ser colocado en los rieles, y prosiguió el tren su marcha a Rabat.

La abdicación

París.—L'Echo de París tiene noticias de que la situación no debe ser tan clara como supone Le Temps, en lo tocante a la abdicación de Muley Hafid, pues éste no habla de abdicar. Solo después de que haya conferenciado con Liautey, en Rabat, se decidirá la cuestión. El general Liautey. Mequinez.—Ha llegado el general Liautey, siendo saludado a la entrada de la ciudad por el coronel Dalbez, el bajá y los notables. Liautey piensa permanecer dos ó tres días en Mequinez.

Licenciamiento de soldados

Meilla.—El día 1.º de agosto comenzará el embarque de los licenciados de la quinta de 1934, que terminará el día 9. Para esta fecha se espera que hayan llegado ya nuevos contingentes para sustituir a los tropas licenciadas. La orden de plaza indica la forma en que habrá de verificarse el embarque y el número de hombres que ha de quedar en cada cuerpo. Los soldados licenciados se calculan en unos 8.000. Los oficiales franceses salieron para el socio El Had de Benisafar, donde se celebra el mercado. De Cádiz dicen que el martes es esperado el «Almirante Lobo», que traerá los soldados licenciados de la quinta de 1934. De Algeciras dicen que comunican que en el tren mixto han marchado a sus casas 150 soldados de diferentes cuerpos de guarnición en Ceuta. A las doce salió otro tren con 17 coches, todos ocupados por soldados de las regiones de Cataluña, Galicia y Castilla.

Lo que dice García Prieto

Madrid 28, a las 11:15 noche. Un despacho de San Sebastián comunica que el Sr. García Prieto, hablando con los periodistas, manifestó que el Tratado hispano francés se firmará en aquella ciudad y se llamará Tratado de San Sebastián. También dijo que en Arzila reina tranquilidad completa. Acerca de la noticia que circuló, relativa al nombramiento del gobernador civil de Barcelona Sr. Portela para el cargo de ministro plenipotenciario de España en Lisboa, declaró firmemente que no es cierto que se haya pensado en sustituir al señor marqués de Villalobar, de cuya gestión está satisfecho el gobierno. El Sr. García Prieto anunció que nuestro ministro plenipotenciario en Tánger, señor marqués de Villalobar, pidió permiso—que le fué concedida—para pasar unos días en Fuenterrabía.

En Santander

Madrid 28, a las 11:35 noche. Mitin reformista. Telegrafían de Santander que se ha celebrado un mitin reformista, presidido por Pérez Galdós. Han discursado varios, entre ellos el concejal Sr. Huerto; los representantes de Asturias y Valladolid, D. Tomás Romero, el ex-comandante Villagas y otros. Fueron padrinos el diputado a Cortes don Dalmacio Iglesias y don Francisco Aldover. Concurrieron al acto, con banderas, los regueros de Barcelona, Horta, Palafreugell, Olot y Bañolas. No ocurrieron incidentes. Ha regresado el capitán general Sr. Weyler, que ha acompañado a la Infanta doña Isabel en su viaje a Lérida y Gerona. En un cine de Badalona presentaba la divette Rosta Guillot. El público la recibió a salido. El empresario asistió un palco donde se hallaban algunos periodistas, e hirió a uno de ellos, llamado D. Tomás García. La Policía restableció el orden y practicó algunas detenciones.

Mitin radical

Logroño.—Los radicales celebraron un mitin, que presidió el jefe local D. Florentino Bello. Hablaron los Sres. Lerroux, Saillias, Iglesias (D. Emiliano) y el candidato en las elecciones de mañana Sr. Tello.

Mitin socialista

Toledo.—Organizado por la Juventud Socialista de Madrid se celebró un mitin, que estuvo muy poco concurrido. Pronunciáronse varios discursos. El orden fué completo.

De Córdoba

Córdoba.—El tren arrolló en una estación cercana a un hombre. Al ser recogido vióse que era cadáver. Sigue sin resolver la huelga de panaderos. En la reunión que celebraron patronos y obreros no se llegó a un acuerdo. El gobernador ha designado como árbitro para intervenir en el asunto a la Junta de Reformas Sociales.

Sobre un choque

Alicante.—El jefe que instruye diligencias con motivo del choque de automóviles, ha ordenado la detención del chauffeur del automóvil que hacía el servicio a Alcoy.

Aclarando un crimen

Sevilla.—El juzgado de instrucción del distrito del Salvador estuvo todo el día en el pueblo de Castillejos, instruyendo diligencias para descubrir el misterio que rodea el hallazgo de un hombre degollado en la Cañada del Negro, de aquella localidad. Hoy hasta ahora no se tiene ningún indicio de quienes sean los autores del crimen.

Entierro solemne

Burgos.—Se ha verificado el entierro del cadáver del Sr. Sáinz, que ha resultado una imponente manifestación de duelo.

Lerroux en Pamplona

Pamplona.—Han llegado, en automóvil, los Sres. Lerroux y Saillias, a quienes ha visitado una comisión de republicanos, rogándoles que realicen algún acto de propaganda republicana y expresándoles su deseo de agasjarlos con motivo de su visita.

Un entierro

Burgos.—Se verificó el entierro de D. Angel Sánchez Cenzino, víctima de un accidente automovilístico.

Fiesta jaimista

Gerona.—Se ha verificado una fiesta jaimista, con motivo de la bendición de la bandera del reguero.

Movimiento de buques.—Regreso del gobernador

Los radicales.—Reunión.—Cincenta y seis denuncias.—Conferencia suspendida.—Bendición de una bandera.—El capitán general.—Desórdenes en un cine.

Barcelona 28, a las 11:45 noche.

Barcelona 28, a las 11:45 noche. Movimiento de buques.—Regreso del gobernador.—Los radicales.—Reunión.—Cincenta y seis denuncias.—Conferencia suspendida.—Bendición de una bandera.—El capitán general.—Desórdenes en un cine. Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Miramar», «Valle Adour», «Nuevo Ampurdanés», «Blos», «Lullo», «Isa de Menores», «Macarena», «Barceló», «Lals», «Vicente Salinas», «Barcelona», «Isapary» y «Sevilla». Zarparon las siguientes: «Francoll», «Torreblanca», «Ausias March», «Cabo Blanco», «Francés», «Terres», «Pamplona», «Canalejas» y «Arant». En el expreso de Madrid ha regresado el go-

Noticias cortas

Madrid 28, a las 11:55 noche. El Sr. Barroso se propone marchar a Costana para tomar las aguas de dicho balneario, si no ocurre novedad que le obligara a desistir del viaje. El Sr. Canalejas realizó hoy su anunciado viaje a Segovia, donde los liberales le obsequiaron con un banquete. Regular pelea en varas hizo el quinto, y Galillo, después de una preparación artística de media hora, en que sobrevolaba tres pases monumentales, que fueron acogidos con oyes y aplausos, pinchó dos veces, entrando bien, y terminó con una buena. (Aplausos). El sexto toro fué parado por los espaldas, colocó un par Gaona y otro Galillo, excelentes todos. El matador lo toreó desconfiado, pinchando dos veces y terminando con una caída. La corrida ha sido aburridísima. EN TEJUAN. Toros de Gómez, por Berre y Platerito. Primer toro.—Manso perdido. En la segunda vara se retiraron los picadores y entran en funciones los picoteros. Berre muletea mal y lo despacha de una contraria. Segundo.—Negro listón. Platerito es aplaudido con el capote. Varas cuatro y caldas tres. Día banderillo por los dos turno, lo despacha Platerito de un bajonazo. Tercero.—Negro azulado. Tras varas, dos caldas y ninguna defunción. Los banderilleros pésimos. Berre derrochó para, muleteando y atizó media mala, escuchando la correspondiente ovación de pitos. Cuarto.—Negro, grande. Pelucho cae ante la cara, le alcanza el toro y pasa a la enfermería. Los banderilleros mal. Platerito toreó con precauciones, dá media buena y descabella al segundo intento. (Palmas y pitos). Quinto.—Berrando en negro. Berre toreó capote al brazo, pero al muletear se desconfió, dá dos pinchazos, una atravesada y muere el bicho. Sexto.—Negro. No ocurre nada digno de mención en los primeros tercios. Platerito brinda a Agujetas, y despacha al toro de media estocada. EN VISTA ALEGRE. Esta Plaza se ha suspendido la corrida, porque al reconocer el ganado los veterinarios, certificaron que no reúnen las debidas condiciones. EN SANTANDER. Cogida grave de Antonio Fuentes. Con una gran entrada, y una tarde oscura, se ha celebrado la anunciada corrida de toros, lidiándose seis reses del Sallitro, por Fuentes y Algabeño. Asistió a la fiesta S. M. Majestad el Rey, que fué recibido con grandes aplausos y a los acordes de la Marcha Real. Primer toro.—Es negro y bravo. Fuentes y Algabeño son muy aplaudidos toreando de capa. Toma el toro cuatro varas por tres caldas y banderillo regularmente, pasa a mano de Fuentes, que lo toreó con maniásta desconfianza y la ayuda de los peones. Marca un pinchazo sin estrecharse, muletea de nuevo, pincha otra vez, repite los trastes, dá media estocada pesquera, otro pinchazo y descabella al tercer intento. (Bronca). Segundo.—Es negro bragao y muy grande. Aceptó cinco caricias de los garrochistas, por cuatro desconfiados y dos caballitos para el arreoste. Los chicos le adornan el morrillo con cuatro pajas blancas. El bicho está tonto de puro noble, y la faena de Algabeño es basta y deslucida. Los peones ayudaron constantemente al espada. De figura no hay que hablar. El matador hoy varias veces, escuchó pitos y despacha el toro de media tendida. Tercero.—Negro y fino. Fuentes veroniqués movido al animalito, que se acerca a los caballos cuatro veces, dando tres tumbos, sin causar escarapelo. Un picador es conducido a la enfermería. Los banderilleros mal. Fuentes hace una faena deslucidísima, tanto con la muleta como con el estoque. Con éste dió media mala (pitos), un pinchazo (más pitos), otro estocada tocada (nuevas protestas). El toro dobla, se levanta de nuevo y descabella el matador. (Bronca). Cuarto.—Es negro. La lidia de este toro se desarrolló entre continuas broncas, siendo la mayor la que obtuvo el Algabeño por su faena. Quinto.—Es pequeño. Recibió cuatro varas, a cambio de un tumbó y ninguna baja. Fuentes cogió las banderillas, y al hacer el cambio, es empujado por la ingle y derribado después. Acuden en su auxilio y lo retiran a la enfermería. Algabeño despachó este toro de un bajonazo. Sexto.—Grande y de escaso poder. Tomó cuatro cañazos por cero tumbos y cero caballos. Algabeño hizo una faena muy deslucida, pues toreó con barrullo y constante balbuceo de pies y manos. Dió un bajonazo y luego otra peor. (Bronca).

EL DIA TAURINO

Madrid 28, a las 11:55 noche. EN MALAGA. Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Se lidia ganado de Anastasio Martín. Primero.—Cornalón, manso. Es fogueado. Larra, después de un trasteo valiente, le endiga un pinchazo, media regular y un volapié magnífico. Segundo.—Toma cuatro varas, a cambio de igual número de tumbos y dos caballos para el arreoste. Alvarado es atropellado por el bicho, que le rompe la taleguilla. Rosalito hace una faena pésima. Emplsa después una atravesada. Descabella al primer intento. Tercero.—Manso. Fogueado. Lecumberri atizó media buena y descabella a la primera. (Ovación). Cuarto.—Agujetas le propinó media estocada, saliendo revolcado. Luego repite con una baja. Quinto.—Su faena en el primer tercio fué: tres varas, dos tumbos y un jaco para el arreoste. Larra lo banderillea bien. Brinda la muerte al Nuevo Club y propina al bicho un pinchazo recibiendo y un volapié magnífico. Sexto.—Dos puyazos, dos caldas y una jaca. Rosalito lo despacha de media regular. Séptimo.—Lecumberri pone un par cambio de superior. Mata al bicho de una estocada y un volapié. Le dan la oreja. Octavo.—Agujetas dá el cambio de rodillas. El mismo y Larra banderillan bien. Lo mata de un estocozazo. EN ALCALÁ DE HENARES. Cuatro novillos de Lorente para Matapozuelo y Felipe Garate. El primero quedó bien. El segundo es un suicida. EN MADRID. Nueva presentación de las cuadrillas que capitanean Lima y Galillo. Se lidian ocho reses: seis de Pablo Romero, uno de Aleas y otro de Trespalacios. El primer toro es negro bragado y listón. Sale ligero del toril, y en la primera vara, partiendo de lejos, derriba con estrépito a Salcedo, que moja en los bajíos. Límelo hace un quite con una larga y sale entrapimado, lo engancha y lo derriba. Todos entran al quite, pero el de Pablo, que pudo recoger el quite porirse. Varas cuatro, caldas tres, caballos uno. Límelo hace una faena valiente, pero nerviosillo, pincha en hueso y dá media estocada pasada, saliendo volteado. El bicho dobla. El segundo es cárdeno. Galillo III lanzó un imperforante, entusiasmando al público. Al caer del caballo el picador Cántimo es cogido por el bicho, y le hace Galillo un quite monumental. Todo el tercio de varas resultó magnífico, y se hizo el amo Galillo, que se afiligranó en todos los lances. El bicho toma seis varas, dá cuatro vuelcos y mata dos caballos. Josellito hizo con la muleta una faena superior y valiente, sobresalendo dos pases ayudados, seis con la derecha y dos naturales. Iguala el toro en tablas, y entrando recto, le atiza Gómez una estocada un poquito delantera, que hizo rodar al toro sin puntilla. (Gran ovación y petición de oreja). El toro es negro bragao. En quites se luce Galillo, que se halla solo en el redondeo, por haberse retirado Límelo a la enfermería, y al salir de ella se recibió con grandes aplausos. Sobre el de Pablo cuatro varas, dá dos tumbos y muere un caballo. Los banderilleros regulares. El toro está cada vez más difícil. Límelo, después de torrearle con precauciones, dá tres pinchazos, media estocada alta, dos enteros, sufre un achonón con desarme y el bicho dobla. El cuarto es negro. Galillo veroniqués superiormente. Toma el novillo seis varas sin consecuencias. El trasteo que expresa Popin, es sencillamente colosal, pero convencido de que no puede sacar partido alguno del manso, atiza un galletazo definitivo. El quinto luce capa berrando en negro. Varas cinco, porrazos tres y caballos dos.

Parte facultativo

«Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Antonio Fuentes, que presenta un puntazo en la ingle derecha. Pronóse un puntazo por tres caldas y dos arres. Galillo ha de haberse con un manso, y abrevia la lidia con un mesaca. Es retido alidigno el séptimo. Recibe cinco caricias de los picadores; los derriba cuatro veces y muere otros tantos ruidos. Límelo muletea deoco: fido, enfriado, un desarme, sigue muleteando de pitón a pitón, con ayuda de los peones, pincha en hueso, dá una estocada tendida y dobla el bicho. El octavo es berrando en negro, más pequeño que los anteriores, corralbierito. Lo saluda Galillo con un cambio de rodillas y luego toreó por verónicas, con gran lucimiento. Hay una caída peligrosa del picador Límán y un quite superior de Galillo, que le vale una ovación. Toma el toro cuatro varas por tres caldas y dos caballos. Coge el menor de los de Gómez las banderillas, y coloca dos pares calidos y uno superior. La faena con la muleta aranca grandes aplausos, especialmente dos pases naturales y uno ayudado, admirablemente ejecutados. Con el estoque estuvo breve y lucido. Media corta, un poquito laadeada, de la que rodó el toro. (Ovación). Partes facultativas.—Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro José Gárate (a) Límelo, que presenta varias erosiones y contusiones de primer grado en la región lumbar y dorsal. Durante la lidia del segundo toro ha sido asistido Manuel Cadenas (a) Cántimo, que presenta una contusión en la región escarpo-humeral derecha. EN BARCELONA. Se han lidiado toros de Villagodio, que fue ron regulares. Mazzantiño y Martín Vázquez estuvieron trabajadores, siendo aplaudidos. EN TUDELA. Toros de Alariz, Corchaito y Punteret. El primero estuvo valiente en un toro, despachó al segundo de un bajonazo y al tercero de tres pinchazos y media atravesada. Fuentetó fué muy aplaudido en su primero, que muere de un bajonazo y un pinchazo. Estuvo mal en su segundo, al que asportó tres pinchazos, una pesquera y un descabello, y superior en el último, que rodó de un volapié en todo lo sito. EN PAMPLONA. Se han lidiado toros de Villagodio, que fue ron regulares. Mazzantiño y Martín Vázquez estuvieron trabajadores, siendo aplaudidos. EN TUDELA. Toros de Alariz, Corchaito y Punteret. El primero estuvo valiente en un toro, despachó al segundo de un bajonazo y al tercero de tres pinchazos y media atravesada. Fuentetó fué muy aplaudido en su primero, que muere de un bajonazo y un pinchazo. Estuvo mal en su segundo, al que asportó tres pinchazos, una pesquera y un descabello, y superior en el último, que rodó de un volapié en todo lo sito. EN PAMPLONA. Se han lidiado toros de Villagodio, que fue ron regulares. Mazzantiño y Martín Vázquez estuvieron trabajadores, siendo aplaudidos.

El estado del diestro Fuentes

Madrid 29, a las 2:35 madrugada. A la una de la noche el Sr. Gimeno Vizarra, dueño del acreditado establecimiento de esta Corte, conocido por «Los Gabrieles», y gran amigo de Fuentes, ha celebrado una conferencia telefónica con el apoderado del diestro herido, que se halla en Santander, quien le ha comunicado que a las once de la noche se ha hecho la segunda cura al herido, soportandola éste con gran entereza. Se le dieron cuatro puntos de sutura, colocándosele tubos de desinfección y placas de hielo. Los médicos no se muestran muy pesimistas, porque a la hora en que telegráfico no se ha presentado la peritonitis, y el herido está libre de fiebre. La herida, pues, continúa con buen aspecto, y si no sobrevienen complicaciones, los médicos confían salvar al valiente espada. El diestro Algabeño no se separa del lado del herido, no habiendo consentido ni en ir al hotel donde se hospeda, para cambiarse el traje. Antonio Fuentes pide insistentemente que se le avise a su mujer, para que vaya a Santander con sus hijos. La herida es gravísima, pero no de peligro inminente.

UN BANQUETE

Madrid 29, a la una madrugada. Dicon de Segovia que se ha verificado el anunciado banquete en honor del Sr. Canalejas. El acto ha resultado muy brillante, revistiendo la mayor cordialidad. A la hora de los brindis, el diputado a Cortes Sr. Barroso, jefe de los liberales de Segovia, hizo uso de la palabra para agradecer al Sr. Canalejas el obsequio como homenaje de admiración a las virtudes cívicas y al batallar constante en la lucha política. Después solicitó el apoyo del jefe del gobierno para conseguir la ampliación de las plazas en la Academia de Artillería. A continuación, el alcalde de Segovia en breves y elocuentes frases, dió al Sr. Canalejas la bienvenida en nombre de la población. Habló después el senador D. Raimundo Ruiz, expresando el cariño que la provincia entera siente por el Sr. Canalejas, solicitando el amparo del gobierno para los diversos pueblos castigados terriblemente por un recorte de crédito. Habló después el Dr. Sala, presidente de la Juventud Liberal Segoviana. Finalmente, el Sr. Canalejas principió dando las gracias por el agasajo, congratulándose del carácter de intimidad que éste había revestido. «No esperéis—agregó—en este instante, declaraciones políticas. Yo en familia no hablo jamás de política, y a vuestro lado me considero como entre mi familia, y no quiero romper mi costumbre. Quéñ sabe al día de mañana tendré que escribir una página modesta a la Historia de España, y entonces no podré escoger mejor refugio que Segovia.» Agregó, que las peticiones de los pueblos damnificados, las recogía como compromiso suyo, y daría cuenta al gobierno de los deseos expresados, relativos a la ampliación de plazas en la Academia, deseando que todos satisfichestos. Concluyó su discurso con un elocuente párrafo, expresando su agradecimiento a todos los presentes y adheridos, y fué calorosamente ovacionado.

Regreso del Sr. Canalejas

Madrid 29, a la 2:30 madrugada. El Sr. Canalejas regresó a Madrid a las ocho de la noche. Se muestra satisfechísimo de su estancia en Segovia. Después de cambiarse de ropa, marchó a Parisiana, donde obsequió con un banquete íntimo a los periodistas que hacen las informaciones políticas, sentándose a la mesa treinta y dos periodistas de todos los diarios políticos, incluso el director del «Diario Universal». Durante el banquete no se habló de política, reinando la mayor cordialidad. Fué preguntado el Sr. Canalejas si es cierta la noticia de que el gobierno portugués pide al de España que sean expulsados los emigrados portugueses, y contestó el presidente del Consejo, que la noticia carece de fundamento, pues el gobierno no sabe nada de ello, pero que está dispuesto a no tolerar imposiciones y a mantener el cumplimiento de la ley, no autorizando semejantes enormidades. Hoy, a las ocho de la mañana, regresará el Sr. Canalejas en automóvil a Otero, desde donde irá a Segovia, para presentar el bantizo de su hijo, y esperará allí el paso del expreso de San Sebastián, para marchar a esta ciudad.

Elección agitada

Madrid 29, a las 2:40 madrugada. El Sr. Barroso nos ha dicho que ha recibido un telegrama de Logroño diciendo que la elección de diputado a Cortes ha sido muy agitada. Según los detalles que se tienen, el candidato liberal lleva 2.949 votos, sobre el conservador, que tiene 2.944 y 800 del republicano. Los republicanos rompieron las urnas de dos colegios, por asegurar que los conservadores habían comprado votos. Falta aún algunos datos, y la elección se ha de repetir en los colegios citados.

Percance automovilista

Madrid 29, a las 2:50 madrugada. Dicon de Huesca que el automóvil que ocupaban el gobernador y el teniente coronel de la Guardia civil, acompañado al de la Infanta Isabel, volcó cerca de Torretocón, a siete kilómetros de la capital, pero aunque los viajeros resultaron lesionados, las heridas son todas leves. La Infanta Isabel prestó los primeros auxilios a los heridos. Estos fueron conducidos a Huesca. Nos dijo también el Sr. Barroso que el Alcaide de Valls le ha comunicado que mañana se declararán en huelga los obreros albañiles, por determinadas intransigencias de los patronos.

La Infanta Isabel

Madrid 29, a las tres madrugada. Comunican de Zaragoza que esta noche ha llegado la Infanta Isabel, que fué recibida por las autoridades y un gentío inmenso, que la aclamó. Su Alteza se trasladó al Pilar, orando unos minutos ante la imagen de la Virgen y oyendo un Te-Deum. Se hospedó la Infanta en el hotel de Europa. Esta noche le han obsequiado con una serenata las bandas militares. En Zaragoza estará la Infanta tres días.

La cabalgata

Madrid 29, a las 3:05 madrugada. El desenozo fué general, pues la cabalgata ha estado pésimamente organizada, y las carrozas completamente a oscuras. Se disolvió la cabalgata en la calle de la Princesa. El público se aburrío enormemente. No estuvieron lucidas ni las calesas con majos y majas. El baile organizado por el Ayuntamiento en la plaza de los Mostenses ha resultado lucidísimo, presenciándolo un gentío inmenso.

Ejercicios de tiro

Madrid 29, a las 3:10 madrugada. Hoy comenzarán en Carabanchel los ejercicios de tiro, que durarán hasta el 3 de agosto, asistiendo las fuerzas de la guarnición de Madrid.

Combinación militar

Madrid 29, a las 3:20 madrugada. Antes de que el Rey marche a Londres, se hará una combinación de mandos militares, que afecten a la segunda, sexta y séptima región, sonando los nombres de los generales Losada, Bañquells y Aranz. También entrará en la combinación, el mando del regimiento de Sorla.

Castrovido mejorado

Madrid 29, a las 3:25 madrugada. D. Roberto Castrovido, que anoche sufrió una caída en la calle de la Montera, por romperse la muleta, se hallaba hoy muy mejorado, habiendo salido a la calle.

Del Exfraniero

Madrid 29, a las 3:30 madrugada. El azúcar brasileño. Río Janeiro.—Se está construyendo en Villacampo una escuela experimental para la mejora del cultivo de la caña de azúcar. Formarán el profesorado de dicha escuela, técnicos alemanes y holandeses de gran competencia. El ministro de Agricultura tiene proyectado fundar en seguida una escuela igual en Pernambuco, que es uno de los centros azucareros más importantes del país.

El «home rule»

Londres.—El jefe del partido unionista ha declarado que puede estallar la guerra civil en Irlanda, si el gobierno obliga por la fuerza a la región de Ulster a someterse a la ley que establece la autonomía irlandesa.

Exploradores hallados

Copenhague.—La comisión organizadora de la expedición que partió para Groenlandia en 1909, bajo la dirección del capitán Mikelsen, ha recibido un telegrama de Aalesund, participando que el capitán y el mecánico Iversen, que se habían separado del resto de la expedición a mediados del año 1910 y de los cuales no se tenían noticias desde hace tantos meses, han llegado felizmente a Aalesund.

Proceso de beatificación

Roma.—Se ha abierto el proceso ordinario de beatificación de la Sierva de Dios, Rosa Gattorno, fundadora de las Hijas de Santa Ana. Lo que dice Romanones. París.—Le Temps publica una intervíu que su corresponsal celebró en Vich con Romanones. El conde dijo que el Tratado franco español se firmará pronto, debiéndose considerar ya como un hecho consumado, pues solo quedan por fijar algunos pormenores. Añadió que el marqués de Alhucemas había llevado las negociaciones con prudencia y sabiduría, y que ello constituía para el Sr. García Prieto y para el Sr. Canalejas, un título de gloria. Refiriéndose a la situación económica, afirmó que es excelente. Hablando del estado de relaciones entre España y Portugal, dijo que es un absurdo decir que España tiene fueros en que continúan los disturbios en Portugal, y terminó dando opiniones sobre la política francesa y elogiando a M. Poincaré.

Las víctimas de la aviación

Niza.—Telegrafían de esta población, que en los Alpes Marítimos, el aviador Valenciá, al preparar la salida en su aeroplano, cuando éste se hallaba a corta distancia del suelo, fué cogido por la hélice del aparato, quedando gravísimamente herido. Fué auxiliado por los médicos, que le aplicaron diferentes fracturas, entre ellas, el temporal derecho. Se halla moribundo. Hallazgo de un cadáver. Nueva-York.—En un domicilio ha sido hallado el cadáver del comandante Roquette, presentando la fractura total del cráneo. La puerta del piso donde vivía el comandante hacía tres días que permanecía cerrada. Los vecinos dicen que el jueves por la noche llegó Roquette en un automóvil, acompañado de un sugeto desconocido. No se ha encontrado en la casa ni dinero, ni alhajas.

Noticias cortas

Madrid 29, a las 11:55 noche. EN MALAGA. Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Se lidia ganado de Anastasio Martín. Primero.—Cornalón, manso. Es fogueado. Larra, después de un trasteo valiente, le endiga un pinchazo, media regular y un volapié magnífico. Segundo.—Toma cuatro varas, a cambio de igual número de tumbos y dos caballos para el arreoste. Alvarado es atropellado por el bicho, que le rompe la taleguilla. Rosalito hace una faena pésima. Emplsa después una atravesada. Descabella al primer intento. Tercero.—Manso. Fogueado. Lecumberri atizó media buena y descabella a la primera. (Ovación). Cuarto.—Agujetas le propinó media estocada, saliendo revolcado. Luego repite con una baja. Quinto.—Su faena en el primer tercio fué: tres varas, dos tumbos y un jaco para el arreoste. Larra lo banderillea bien. Brinda la muerte al Nuevo Club y propina al bicho un pinchazo recibiendo y un volapié magnífico. Sexto.—Dos puyazos, dos caldas y una jaca. Rosalito lo despacha de media regular. Séptimo.—Lecumberri pone un par cambio de superior. Mata al bicho de una estocada y un volapié. Le dan la oreja. Octavo.—Agujetas dá el cambio de rodillas. El mismo y Larra banderillan bien. Lo mata de un estocozazo. EN ALCALÁ DE HENARES. Cuatro novillos de Lorente para Matapozuelo y Felipe Garate. El primero quedó bien. El segundo es un suicida. EN MADRID. Nueva presentación de las cuadrillas que capitanean Lima y Galillo. Se lidian ocho reses: seis de Pablo Romero, uno de Aleas y otro de Trespalacios. El primer toro es negro bragado y listón. Sale ligero del toril, y en la primera vara, partiendo de lejos, derriba con estrépito a Salcedo, que moja en los bajíos. Límelo hace un quite con una larga y sale entrapimado, lo engancha y lo derriba. Todos entran al quite, pero el de Pablo, que pudo recoger el quite porirse. Varas cuatro, caldas tres, caballos uno. Límelo hace una faena valiente, pero nerviosillo, pincha en hueso y dá media estocada pasada, saliendo volteado. El bicho dobla. El segundo es cárdeno. Galillo III lanzó un imperforante, entusiasmando al público. Al caer del caballo el picador Cántimo es cogido por el bicho, y le hace Galillo un quite monumental. Todo el tercio de varas resultó magnífico, y se hizo el amo Galillo, que se afiligranó en todos los lances. El bicho toma seis varas, dá cuatro vuelcos y mata dos caballos. Josellito hizo con la muleta una faena superior y valiente, sobresalendo dos pases ayudados, seis con la derecha y dos naturales. Iguala el toro en tablas, y entrando recto, le atiza Gómez una estocada un poquito delantera, que hizo rodar al toro sin puntilla. (Gran ovación y petición de oreja). El toro es negro bragao. En quites se luce Galillo, que se halla solo en el redondeo, por haberse retirado Límelo a la enfermería, y al salir de ella se recibió con grandes aplausos. Sobre el de Pablo cuatro varas, dá dos tumbos y muere un caballo. Los banderilleros regulares. El toro está cada vez más difícil. Límelo, después de torrearle con precauciones, dá tres pinchazos, media estocada alta, dos enteros, sufre un achonón con desarme y el bicho dobla. El cuarto es negro. Galillo veroniqués superiormente. Toma el novillo seis varas sin consecuencias. El trasteo que expresa Popin, es sencillamente colosal, pero convencido de que no puede sacar partido alguno del manso, atiza un galletazo definitivo. El quinto luce capa berrando en negro. Varas cinco, porrazos tres y caballos dos.

EL DIA TAURINO

Madrid 28, a las 11:55 noche. EN MALAGA. Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Se lidia ganado de Anastasio Martín. Primero.—Cornalón, manso. Es fogueado. Larra, después de un trasteo valiente, le endiga un pinchazo, media regular y un volapié magnífico. Segundo.—Toma cuatro varas, a cambio de igual número de tumbos y dos caballos para el arreoste. Alvarado es atropellado por el bicho, que le rompe la taleguilla. Rosalito hace una faena pésima. Emplsa después una atravesada. Descabella al primer intento. Tercero.—Manso. Fogueado. Lecumberri atizó media buena y descabella a la primera. (Ovación). Cuarto.—Agujetas le propinó media estocada, saliendo revolcado. Luego repite con una baja. Quinto.—Su faena en el primer tercio fué: tres varas, dos tumbos y un jaco para el arreoste. Larra lo banderillea bien. Brinda la muerte al Nuevo Club y propina al bicho un pinchazo recibiendo y un volapié magnífico. Sexto.—Dos puyazos, dos caldas y una jaca. Rosalito lo despacha de media regular. Séptimo.—Lecumberri pone un par cambio de superior. Mata al bicho de una estocada y un volapié. Le dan la oreja. Octavo.—Agujetas dá el cambio de rodillas. El mismo y Larra banderillan bien. Lo mata de un estocozazo. EN ALCALÁ DE HENARES. Cuatro novillos de Lorente para Matapozuelo y Felipe Garate. El primero quedó bien. El segundo es un suicida. EN MADRID. Nueva presentación de las cuadrillas que capitanean Lima y Galillo. Se lidian ocho reses: seis de Pablo Romero, uno de Aleas y otro de Trespalacios. El primer toro es negro bragado y listón. Sale ligero del toril, y en la primera vara, partiendo de lejos, derriba con estrépito a Salcedo, que moja en los bajíos. Límelo hace un quite con una larga y sale entrapimado, lo engancha y lo derriba. Todos entran al quite, pero el de Pablo, que pudo recoger el quite porirse. Varas cuatro, caldas tres, caballos uno. Límelo hace una faena valiente, pero nerviosillo, pincha en hueso y dá media estocada pasada, saliendo volteado. El bicho dobla. El segundo es cárdeno. Galillo III lanzó un imperforante, entusiasmando al público. Al caer del caballo el picador Cántimo es cogido por el bicho, y le hace Galillo un quite monumental. Todo el tercio de varas resultó magnífico, y se hizo el amo Galillo,

Sección Comercial

PRODUCTOS DEL CAMPO

Nota de las cajas de cebolla y melones embarcadas en nuestro puerto durante la semana última, facilitada por la casa Ries y Compañía:

Para Londres: Vapor Pelik, con 1 430 cajas de cebolla y 3 515 de melones; Santa Florentina, con 5 569 y 4 450. Total, 7 049 cajas de cebolla y 7 965 de melones.

Según 24 de julio.—Aceite, la arroba, 14 50 pesetas; algarrobas, 1 65; cáñamo, 12 50; patatas, 1 70; habichuelas blancas, la varchilla, 6 50; pintadas, 5 50; maíz, 3; trigo, 3 25; vino, el cántaro, 1 75; peras tendrales, la arroba, 2.

pepetas; aceite, la arroba, 13 50; trigo blanco, 8 25; maíz, 2 75; cebada, 1 75; ejos, 3 50; patatas, 0 80; alfalfa, 1 25; algarrobas, 1 75.

Viver 27 de julio.—Vino tinto, el cántaro, 2 10 pesetas; para fábricas, 1 20; aceite, la arroba, 14; patatas, 1 15; cebollas, 0 50; carbón encendido, 1 10; maíz, la varchilla, 2 50; trigo jeja, 3 50; maceca, 3 15; maza, 2 50; morcacho, 2 80; centeno, 2 70; cebada, 1 90; alubias planas, 6 50; gachas, 4 25.

EL PUERTO

Día 28 de julio.

Movimiento de buques. Entrados: Vapor Cabo La Plata, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Aragón, de Sevilla y escalas, con cargo general.—Vapor Paulina, de West Northport, con carbón mineral.—Vapor Rogaland, de Swanes, con carbón mineral.—Vapor Jativa, de Génova y escalas, con cargo general.—Bergantin goleta Joven Para, Mazarrón, con sal.

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonio: Salvador Juan Pérez con Lucía García Balmón.

años, San Guillem, 80, de obstrucción intestinal.—Conceptión Mateo Romero, de 80 años, Hermandades de los pobres, de debilidad senil. Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 15. Defunciones, 6.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Ramón Linares Villar, de 14 años, Buaya, 12, de insuficiencia tímica.—Carmen Bieda Oficio, de 18 meses, Ovejas Carboneras (Benimámet) 115, de enteritis crónica.—Miguel, 19, de meningitis.—Severo Llanos, de 33 años, penal de San Miguel de los Reyes, de catarro bronquial crónico.

LIMON GASEOSO - ZARZA GASEOSA - SODA ESTOMACAL. Preparado por D. P. VALERO, sucesor del Dr. Greus. Refresco sumamente agradable, eficaz para quitar la sed y de aroma exquisito. Caja de 12 refrescos, 25 céntimos.

Servicios de la Compañía Trasatlántica. Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 25 de julio saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga, el 30 de CÁDIZ, el vapor ANTONIO LOPEZ.

Vapores Correos Trasatlánticos de Píñillos, Izquierdo y Compañía de Cádiz. VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días. Para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES.

SANGRE PURA. PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY. Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad e irregularmente.

Venta de tierras huertas secano y de una casa. Los terrenos se hallan en los términos municipales de Oñate, Alcañiz y Alcañiz, y la casa en el municipio de Alcañiz.

Línea de Filipinas. El día 4 de agosto saldrá de Liverpool, el 11 de VALENCIA, el 15 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. DE EIZAGUIRRE.

Uralitas. Neveras o fresqueras Patentadas. CONSERVA FRIO PESCADO, CARNE, AGUA, ETC. LAS MAS AISLANTES ELEGANTES ECONOMICAS. PRECIO 70 PESETAS. PIDASE PROSPECTO. ERNESTO FERRER.—FERRETERIA, BARCAS, VALENCIA.

INFALIBLE Y SERIO. Sabe todo Valencia. Alquileres. En la calle de San Cristóbal, 7, habitación espaciosa y gran cocina, lavador, lavabo, dobles retretes y todos los servicios de las modernas construcciones.

Dinero. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compraventa y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.

EL BARÓN DE ALCAHALÍ. Los endemoniados de la Balma. (CONTINUACIÓN). —Lo que acabo de hacer es uno de esos delitos que no tienen disculpa, y cuya expiación debe ser proporcionada al abuso de confianza que he cometido con una anciana, en cuya casa estoy como si fuera hija suya.

MARMOLES Y Chocolates. VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA. SANTA CATALINA, 16. Esta acreditada casa presenta a la venta cuatro mesas de billar, casi nuevas, de varias medidas convenientes, bandas y tableros de los mejores sistemas, completas de accesorios, precios muy económicos.

Almueda. Se celebrará todos los días hasta el día 1.º de muebles, en la calle del Paíán, núm. 1, 8.º. Horas, de diez a una. Pérdida. La persona que se haya encontrado un bolso de labrador con varias llaves, que en la noche del domingo 21 se perdió en el Grao, Alameda, o calles de Valencia, que lo entregue en la Inspección Municipal en el Ayuntamiento, donde además de agradecersele, se le gratificará bien.

Se acerca a usted eso bastante desagradable? —Según... —¿Qué ocasión ha perdido usted de callarse! —¿Por qué?—murmuró doña Flora.—desconcertada, no explicándose si aquella frase era ó no una grosería.